



ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
TENDERS REVIEW AUTHORITY

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

Προσφυγή Αρ. 29/2011

Μεταξύ:

I. SOTERIOU CONSTRUCTIONS LTD

Αιτούντων

v.

ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Αναθέτουσα Αρχή

**Αναθεωρητική Αρχή
Προσφορών:**

Ζαχαρίας Τουλούρας, Πρόεδρος
Ανδρέας Χριστοφή, Μέλος
Νίκος Πιπτοκοπίτης, Μέλος
Ιωσήφ Ιωσηφίδης, Μέλος
Κυριάκος Συρίμης, Μέλος

Αιτητές:

I. SOTERIOU CONSTRUCTIONS LTD

Αντιπροσωπεύθηκε από την:
Έλενα Μιχαήλ, Δικηγόρο

Αναθέτουσα Αρχή: ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Αντιπροσωπεύθηκε από τις:

1. Μόνικα Δαμιανού, Δικηγόρο
2. Πασχαλίνα Μαγνήτη, Εκπρόσωπος Αναθέτουσας Αρχής.

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ.: 21 Ιουνίου, 2011.

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 29/2011

Η παρούσα εξέταση αφορά την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στην Προσφυγή με αριθμό 29/2011 που καταχωρήθηκε στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών δυνάμει του άρθρου 24 του Ν. 104(Ι)/2010 αναφορικά με το Διαγωνισμό αρ. 11Δ/2011 με τίτλο «ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΤΟ ΚΛΕΙΣΤΟ ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΚΑΙ ΠΑΦΙΑΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΣΤΗΝ ΠΑΦΟ».

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία η δικηγόρος των Αιτητών ανέφερε ότι αιτείται την χορήγηση προσωρινών μέτρων για τους λόγους που αναφέρονται στο έντυπο της προσφυγής τους και ότι δεν υπάρχει οποιοσδήποτε λόγος δημοσίου συμφέροντος για να μην χορηγηθούν τα Προσωρινά Μέτρα, αφού οι διαδικασίες που ακολουθούνται στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών είναι σύντομες και το δημόσιο συμφέρον επιβάλλει την διεξαγωγή ενός σωστού και δίκαιου Διαγωνισμού. Συγκεκριμένα επικαλέσθηκε ότι πιθανολογείται σοβαρά η παράβαση του ισχύοντος δικαίου, καθότι όλοι οι όροι του Διαγωνισμού πληρούνται από τους Αιτητές, αφού είχαν υποβληθεί όλα τα σχετικά πιστοποιητικά που απαιτούνταν από τους όρους και για αυτό οι λόγοι αποκλεισμού της προσφοράς των Αιτητών που επικαλείται η Αναθέτουσα Αρχή δεν ευσταθούν.

Η δικηγόρος της Αναθέτουσας Αρχής ανέφερε ότι φέρει ένσταση στην χορήγηση Προσωρινών Μέτρων επικαλούμενη λόγους δημοσίου συμφέροντος. Συγκεκριμένα, ενόψει του γεγονότος ότι το Κλειστό Αθλητικό Κέντρο Αφροδίτη θα φιλοξενήσει την πρώτη εβδομάδα του Οκτώβρη 2011 το Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Τάεκβοντο Εφήβων και Νεανίδων «Πάφος 2011», είναι απαραίτητο να προχωρήσει η Αναθέτουσα Αρχή με υπογραφή της Σύμβασης ούτως ώστε να ολοκληρωθούν τα έργα στο Αθλητικό Κέντρο εντός των τριών (3) μηνών που απομένουν. Σημείωσε ότι ενώ η έγκριση από την Ευρωπαϊκή Ένωση Τάεκβοντο για διεξαγωγή των αγώνων

στην Πάφο είχε δοθεί από τον Ιούνιο του 2010 η Αναθέτουσα Αρχή προκήρυξε τον Διαγωνισμό τον Μάρτιο 2011 καθότι δεν υπήρχε το απαιτούμενο ποσό στον Προϋπολογισμό του Κ.Ο.Α. για το 2010 και μόλις το Μάρτιο του 2011 εγκρίθηκε ο Προϋπολογισμός του.

Απαντώντας η Δικηγόρος των Αιτητών εισηγήθηκε να δοθούν οδηγίες από την Α.Α.Π. για σύντομη εκδίκαση και έκδοση απόφασης επί της Προσφυγής λαμβάνοντας κυρίως υπόψη ότι η προσφορά των Αιτητών ήταν κατά πολύ πιο χαμηλή από την προσφορά της επιτυχούσας, γεγονός που επηρεάζει άμεσα το δημόσιο συμφέρον.

Έχοντας υπόψη όσα ανέφεραν οι δύο πλευρές καθώς και όλα τα ενώπιον μας στοιχεία καταλήγουμε στα ακόλουθα:

Σύμφωνα με το άρθρο 24(2) του Νόμου 104(Ι)/2010, κατά την εξέταση του ενδεχομένου χορήγησης προσωρινών μέτρων η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών συνυπολογίζει τις πιθανές συνέπειες για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και το δημόσιο συμφέρον, και αποφασίζει να μην προβεί στη χορήγηση των μέτρων, αν οι αρνητικές τους συνέπειες είναι περισσότερες από τα οφέλη τους. Στην παρούσα υπόθεση, διαπιστώνουμε πως, σε περίπτωση που χορηγηθούν τα προσωρινά μέτρα, αναπόφευκτα θα προκληθεί καθυστέρηση στην διεκπεραίωση των οικοδομικών έργων και θα μείνει η Κύπρος εκτεθειμένη διεθνώς ενόψει του γεγονότος ότι το Κλειστό Αθλητικό Κέντρο Αφροδίτη θα φιλοξενήσει την πρώτη εβδομάδα του Οκτώβρη 2011 το Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Τάεκβοντο Εφήβων και Νεανίδων «Πάφος 2011».

Όσο σύντομες και να είναι οι διαδικασίες που θα ακολουθηθούν ενώπιον της Α.Α.Π., θα είναι αδύνατο για οποιοδήποτε οικονομικό φορέα (ακόμα και για τους Αιτητές, αν αυτοί δικαιωθούν) να αποπερατώσουν τα έργα που απαιτούνται στο χρονικό διάστημα που απομένει για να πραγματοποιηθεί το Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Τάεκβοντο Εφήβων και Νεανίδων «Πάφος 2011» τον Οκτώβριο του 2011. Με δεδομένο λοιπόν ότι σε περίπτωση επιτυχίας της παρούσας Προσφυγής η Αναθέτουσα Αρχή δεν θα μπορεί να λάβει οποιαδήποτε διορθωτικά μέτρα αφού η ανάγκη θα έχει παρέλθει (με επακόλουθο τον διασυρμό της Κύπρου διεθνώς), αυτό

που απομένει για τους Αιτητές εάν δικαιωθούν θα είναι μόνο το δικαίωμα αποζημίωσης ενώπιον των Επαρχιακών Δικαστηρίων.

Με βάση τα πιο πάνω και έχοντας υπόψη τα προβλεπόμενα στο άρθρο 24 του Ν. 104(Ι)/2010 η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών κρίνει ότι λόγοι δημοσίου συμφέροντος επιβάλλουν τη μη χορήγηση προσωρινών μέτρων στα πλαίσια της παρούσας προσφυγής.

Ως εκ τούτου αποφασίζουμε ομόφωνα τη μη χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στο διαγωνισμό με αρ. 11Δ/2011.